PROVA DE BIOLOGIA

QUESTAO 01

As proteinas exercem importantes fun¢des no organismo dos seres vivos —
algumas, por exemplo, fazem parte de estruturas celulares; outras participam
de processos metabdlicos.

E CORRETO afirmar que, entre os alimentos ricos em proteinas conhecidos,
NAO se inclui o

A) amendoim.
B) ovo.

C) peixe.

D) queijo.

QUESTAO 02

O desmatamento é uma pratica que implica sérios problemas para a fauna e
aflora de toda aregido atingida.

E INCORRETO afirmar que, nas areas de pastagem resultantes de
desmatamento, ocorre

A) amplareducao da vegetacao herbacea.
B) maior compactacao do solo devido ao pisoteio dos animais.
C) maior incidéncia de entrada de ar e agua no solo.

D) significativa eliminagdo de espécies de arvores nativas.
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QUESTAO 03

Analise este esquema, em que esta representada uma possivel classificacdo
de animais vertebrados:
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Considerando-se as informacdes desse esquema e outros conhecimentos sobre
o assunto, é INCORRETO estabelecer-se correspondéncia entre

A) | e peixes.
B) Il e répteis.
C) IV e mamiferos.

D) V e aves.
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QUESTAO 04

A catarata € uma doencga que se caracteriza pela perda progressiva da
transparéncia do cristalino. Na sua ocorréncia, a cegueira pode ser evitada
por meio de cirurgia.

Analise este heredograma, em que esta representada uma familia com
individuos afetados por catarata:
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Considerando-se as informacgdes desse heredograma e outros conhecimentos
sobre o assunto, € INCORRETO afirmar que

A) a metade da prole oriunda do casamento de 11.1 com individuo normal
devera ser afetada.

B) aocorréncia da catarata € uma caracteristica dominante.

C) o gene responsavel pelo aparecimento do distarbio se localiza no
cromossomo X.

D) osindividuos afetados, em todas as geracdes, sao heterozigotos.
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QUESTAO 05

Pesquisas recentes com jovens entre 14 anos e 19 anos — classesAe B —
apontam que boa parte deles revela um padrdo de consumo de alcool
considerado de risco pela Organizacdo Mundial de Saude (OMS).

E INCORRETO afirmar que, entre as possiveis conseqiiéncias do uso abusivo
e prolongado do alcool, se inclui

A) alteracdo da fungéo hepatica.
B) alteracdo dos batimentos cardiacos.
C) aumento da capacidade de concentracao.

D) aumento da poténcia sexual.

QUESTAO 06

E CORRETO afirmar que a obteng&o de organismos transgénicos se deve a
A) degeneracéo do codigo genético.

B) estrutura do DNA de fita dupla.

C) informacéo genética contida no DNA.

D) universalidade do c6digo genético.
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QUESTAO 07
Sabe-se que ha diferentes métodos de prevencao da gravidez.

Analise esta figura, em que esta representado um desses métodos:

Considerando-se as informac6fes dessa figura e outros conhecimentos sobre
0 assunto, € CORRETO afirmar que a utilizagédo desse método impede a

A) fecundagéo.
B) nidacgéao do zigoto.
C) ovulacéo.

D) producao de estrogeno.
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QUESTAO 08

Analise este grafico, em que esta representada a variagédo da concentragdo
de CO, na atmosfera, ao longo dos anos:
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As informagbes desse grafico, bem como outros conhecimentos sobre o
assunto, permitem concluir que o aumento de CO, no inverno se explica,
possivelmente, porque, nesse periodo, ocorre

A) maior abertura dos estdmatos.
B) maior desmatamento de areas.
C) menor queima de combustiveis fésseis.

D) menor taxa de fotossintese.
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